
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 45 del   25/07/2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemilaventitre,  il  giorno venticinque del  mese di  luglio alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara. 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 2 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Io ho una comunicazione tecnica. Comunico il prelievo 
di  10.000  euro  dal  Fondo  di  Riserva,  per  rimborso  di  ratei  in  ammortamento  di  un  prestito 
obbligazionario.  Si  tratta  di  pagamento  di  interessi.  Giusto,  Assessore?  OK!  Passo  la  parola  al 
Sindaco, per una comunicazione”. 

SINDACO: “Buonasera a tutti! Solamente per dire cosa abbiamo fatto in questi giorni rispetto agli 
eventi atmosferici, che hanno coinvolto il nostro Comune  la settimana  scorsa. Tra l'altro, credo che 
tutti  noi  siamo rimasti  impressionati  dalle immagini  che abbiamo visto della  devastazione che è 
avvenuta  in  molte  altre  Province  e  in  molte  altre  Regioni:  in  Veneto;  in  Friuli;  a  Milano;  in 
Lombardia; in Emilia; in Romagna. Credo che veramente siamo di fronte sicuramente a situazioni 
catastrofiche, che creano notevoli danni alle Aziende, alle famiglie, alle persone e che hanno creato 
oramai un senso di paura nei nostri cittadini. Vedo, infatti, che c'è una preoccupazione sempre più 
crescente  all'avvicinarsi  di  qualche  nuvola.  Ritengo  veramente  che  stiamo  vivendo  un  periodo 
particolarmente  grave  e  preoccupante.  Noi  abbiamo  pubblicato,  come  qualche  Comune  a  noi 
limitrofo,  una  scheda  per  raccogliere  delle  prime  indicazioni,  delle  prime  stime  di  danni, 
semplicemente per rendicontare alla Regione i danni che ci verranno segnalati e che hanno interessato 
la nostra comunità. Come Amministrazione, l'Ufficio Tecnico è impegnato in questi giorni a fare una 
ricognizione di tutto il patrimonio immobiliare del Comune di Porto Mantovano e ogni giorno che 
passa si evidenziano i problemi che, magari, venerdì mattina non erano immediatamente evidenti. 
Anche di questi, quindi, vi darò precisa contezza quando termineremo la ricognizione riguardo i danni 
che hanno interessato il patrimonio immobiliare del Comune di Porto Mantovano. Ho appreso oggi – 
ma l'avrete visto tutti nei telegiornali e quant'altro – che il nostro presidente regionale Fontana ha 
comunque richiesto  al  Governo,  al  Presidente  del  Consiglio  e  ai  Ministri  interessati  (Protezione 
Civile, Agricoltura ed Economia) il riconoscimento dello stato di emergenza nazionale. Io sono sicuro 
che questo, purtroppo – dico "purtroppo" perché i danni sono enormi – verrà riconosciuto. Mi auguro 
e spero che ci sia la possibilità, anche da parte dei cittadini e delle Imprese. di avere qualche ristoro 
per alleviare i danni subiti. Sono stato in contatto in questi giorni anche con i rappresentanti delle 
Organizzazioni Agricole, che hanno avviato un censimento puntuale rispetto ai loro associati, visto 
che quasi tutti gli imprenditori agricoli fanno riferimento alle loro Associazioni di Categoria. Sono 
quindi impegnati a fare questo rilievo e mi hanno detto che, una volta raccolte le segnalazioni, mi 
comunicheranno i danni rispetto a questo settore primario. Ci tenevo a queste informazioni, per darvi 
contezza delle cose che abbiamo avviato, ma sicuramente i danni saranno elevati ed ingenti”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Grazie, Sindaco!”.                                

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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